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2026. január 18.
Mandabokor
Cím: Az igazi csoda a kereszt

(1. dia) „1A harmadik napon menyegző volt a galileai
Kánában, és ott volt Jézus anyja. 2Meghívták Jézust és
tanítványait is a menyegzőre. 3Amikor elfogyott a bor, Jézus
anyja így szólt hozzá: Nincs boruk. 4Mire Jézus azt mondta:
Vajon énrám tartozik ez, vagy terád, asszony? Nem jött még
el az én órám. 5Anyja így szólt a szolgákhoz: Bármit mond
nektek, tegyétek meg! (2. dia) 6Volt ott hat kőveder a zsidók
tisztálkodási rendje szerint, amelyekbe egyenként két vagy
három metréta fért. 7Jézus így szólt hozzájuk: Töltsétek meg
a vedreket vízzel! És megtöltötték színültig. 8Majd ezt
mondta nekik: Most merítsetek, és vigyetek a násznagynak!
Ők pedig vittek (3. dia). 9Amikor a násznagy megízlelte a
vizet, amely borrá lett, mivel nem tudta, honnan van, csak a
szolgák tudták, akik a vizet merítették, odahívta a
vőlegényt, 10és így szólt hozzá: Minden ember a jó bort
kínálja először, és amikor megittasodtak, akkor a
silányabbat: te pedig mostanáig tartogattad a jó bort.11Ezt
tette Jézus első jelként a galileai Kánában, így jelentette ki
dicsőségét, és tanítványai hittek benne.” Jn 2,1-11

Kedves Gyülekezet!
Drága Testvérek!

(4. dia) Mielőtt rátérnék ennek a történetnek a

magyarázatára, engedjétek meg, hogy a Bibliával kapcsolatban

néhány fontos tudnivalót elmondjak, mert ismereteinkhez ez is

hozzátartozik és jó, ha erről is tudunk. A Biblia két nagy részből

áll (4/b dia): Ószövetség és Újszövetség. Az Ószövetség (4/c dia)

39 könyvből áll, míg az Újszövetség 27-ből. Mind a 66 könyvet

3 nagy részre lehet osztani (4/d dia):

- Történeti könyvek

- Irodalmi könyvek

- Prófétai könyvek

Az Ószövetségben a 39 könyvet erre a három csoportra osztjuk

(5. dia):

- Történeti könyvek:

o Mózes 5 könyve

o Józsué könyve
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o Bírák könyve

o Ruth könyve

o Sámuel 1-2. könyve

o Királyok 1-2. könyve

o Krónikák 1-2. könyve

o Ezsdrás könyve

o Nehémiás könyve

o Eszter könyve

- Irodalmi (bölcsesség) könyvek (5/a dia):

o Jób könyve

o Zsoltárok könyve

o Példabeszédek könyve

o Prédikátorok könyve

o Énekek Éneke könyve

- Prófétai könyvek (5/b dia):

o Ézsaiás könyve

o Jeremiás könyve

o Ezékiel könyve

o Dániel könyve

Ez a hármas felosztás megtalálható az Újszövetségben is (6. dia):

- Történeti könyvek:

o Máté evangéliuma

o Márk evangéliuma

o Lukács evangéliuma

o János evangéliuma

o Apostolok cselekedetei

- Irodalmi (bölcsesség) könyvek (6/a dia):

o Pál apostol levelei (13 levél)

o Zsidókhoz írott levél

o Jakab levele

o Péter 1-2. levele

o János 1-2-3. levele

o Júdás levele

- Prófétai könyvek (6/b dia):

o Jelenések könyve
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A történeti könyveknél az Újszövetségben a 4 evangéliumot

emelném ki, mert azoknak a megkülönböztetését úgy nevezzük,

hogy (7. dia) szinoptikus evangéliumok. Ez egy görög szó, ami

annyit jelent  (együtt)  látni azaz együttlátó. A 4

evangéliumból hármat nevezünk szinoptikus evangéliumoknak

(8. dia):

- Máté evangéliuma

- Márk evangéliuma

- Lukács evangéliuma

Miért nevezzük együttlátó evangéliumoknak? Azért, mert a 4

evangélista – noha más és más forrásból dolgoztak, más és más

tanúkat kerestek meg és írták le a Jézussal kapcsolatos

történeteket kb 30 évvel később – Máté, Márk és Lukács

evangélista hasonló történeteket írt le, hasonló szerkesztéssel

más és más megközelítéssel, hangsúllyal. Ahogy a tanúk más és

más szemszögből mondják el ugyan azokat a történeteket. A 3

evangélium történeti szempontból közel azonos, néhány történet

csak egy-egy evangéliumban található. Ilyen például a Lukács

evangéliumában található Tékozló fiú példázata, Zákeus

története. Csak ebben az evangéliumban található. Nyilván nem

szükséges ennyire mélyen belemenni, mert nem teológiai

előadást szeretnék tartani, de jó, ha ilyen formában is látjuk az

összefüggéseket. Máté és Lukács evangélista szükségesnek tartja,

hogy Jézus születésének körülményeit leírja, Márk evangélista

azonban Keresztelő Jánossal kezdi és a felnőtt Jézussal (Jézus

megkeresztelkedése) folytatja. Ilyen apró különbségek

megtalálhatók, de ami a legfontosabb, hogy Isten Szentlelke így

ihlette, sugalmazta az íróknak, ők így jegyezték le. Nincsen

ellentmondás a Bibliában, csak esetleg hangsúlyeltolódás. Ezzel

szemben a különleges evangélium János evangéliuma. Nem

szinoptikus evangélium és teljesen más szerkesztési, történeti

formát követ, mint a másik három evangélista. (9. dia)

- Prológussal (bevezető) kezdi (János 1. fejezet – „Az Ige

testé lett…”)

- Keresztelő János története (Jn 1. fejezet)

- Tanítványok elhívása (Jn 1. fejezet)
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- Kánai menyegző (János 2. fejezet)

Mind tartalmában, mind szerkezetében teljes mértékben eltér a

többi evangéliumtól. A 2. fejezetben azonnal a felnőtt Jézussal

történt eseményeket írja, és így jutunk el a mai történetünkhöz,

hiszen mindjárt a felnőtt Jézus első csodatételét írja le János, a

Kánai menyegzőt.

Arról olvashatunk, hogy Máriát és Jézust meghívják egy

menyegzőre Kánába (10. dia), amely Galilea tartományában van.

Ez Názáret városától (ahol felnőtt Jézus) 7-8 km-re fekszik. Ma

is létező városról beszélünk, melynek mai megnevezése (11. dia)

Kafr Kanna. A zsidó hagyományban egy ilyen menyegző több

napig, esetleg egy hétig is eltartott. Az első nagyon fontos üzenet

ebben a történetben, hogy Jézus, ahová meghívják, oda elmegy.

Ő nem személyválogató, Ő elmegy mindenkihez, aki meghívja.

Így ment el több alkalommal is meghívásra egy-egy farizeus

házába (12. dia): „36Egy farizeus arra kérte Jézust, hogy

egyék nála. Ő bement a farizeus házába, és asztalhoz

telepedett.” Lk 7,36. „1Amikor egyszer szombaton bement

Jézus a farizeusok egyik vezetőjének a házába ebédelni, azok

figyelték őt.” Lk 14,1

Aztán elhívták Jézust Lázár betegsége, majd halála miatt és ment

el egy sírba (12/a dia): „…Lázár volt a beteg. 3A nővérei

megüzenték Jézusnak: Uram, íme, akit szeretsz, beteg.” Jn

11,2b-3. Ő nem tett különbséget, elment a vallásos, hátsó

szándékkal meghívó farizeushoz, bement a vámszedő házába,

bement egy sírba, ahol halott feküdt. Nem tett különbséget. Ő

ahová meghívják, elmegy! Így tett eleget a meghívásnak és ment

el egy lakodalomba is, de nem azért, hogy vigassággal,

lerészegedéssel, magából kikelve kirúgjon a hámból, hanem

azért ment, hogy az Atya dicsőségét felragyogtathassa. Tette ezt

különböző formákban, csodákkal, megtérésre hívással,

gyógyítással, halott feltámasztásával vagy éppen a víz borrá

változtatásával. Minden meghívásnak eleget tett, de csak azzal a

céllal, hogy Ő Úr lehessen ott és az Atya dicsőségét

megmutathassa. Ma is eleget tesz meghívásoknak. Az az ember,

aki meghívja Őt, behívja az életébe, oda Ő elmegy, azért, hogy
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meghallgassa, meggyógyítsa lelkileg, megváltoztassa az életét a

szívét. Ahogy átváltoztatta a vizet borrá, úgy képes átváltoztatni

a bűnös szívet kegyelmével tiszta szívvé. Az első csodatétel

üzenete az, ahogy átváltoztatta a bort vízzé, ő azért jött, hogy az

ember életét, bűnös szívét átváltoztassa, megváltoztassa. Jézus

krisztus ezért jött és ezért fogad el minden meghívást, ahol Ő

csodát akar tenni. Teheti ezt emberi életekben, különböző

helyzetekben, mert Ő mindent át tud formálni, meg tud

változtatni. A víz és a bor a szív jelképe, hogy még ezt is meg

tudja tenni. Ezért ment el, hogy ezt mindenki számára

nyilvánvalóvá tegye. Ennek az átváltozásnak lett aztán a

gyümölcse – ahogy olvassuk a történet végén – (13. dia) „11Ezt

tette Jézus első jelként a galileai Kánában, így jelentette ki

dicsőségét, és tanítványai hittek benne.” Jn 2,11. Nem a csoda

a legfontosabb, hanem az, ami annak a következménye, ami

ebben a történetben olvasható (14. dia) „11Ezt tette Jézus első

jelként a galileai Kánában, így jelentette ki dicsőségét, és

tanítványai hittek benne.” Jn 2,11. Ezért megy el, ezért tesz

csodát, hogy higgyenek benne. Sosem öncélúan megy el, hanem

Neki az a célja, hogy emberek a bűneiket felismerve, megvallva

átadják az életüket. Ő ezért jött és ma is ezért hirdetjük Őt. Ezért

bátorítunk mindenkit alkalomról-alkalomra, hogy hívják be az

életükbe Jézust és meg fog mindent változtatni. Ne félj a

változástól, a meghívástól. Ha meghívod, ha behívod az életedbe

és engeded, hogy Ő Úr legyen a te szívedben, akkor – ahogy

képes volt a vizet borrá változtatni, úgy képes lesz a te életedet,

körülményeidet, szívedet, gondolkodásodat megváltoztatni. Ne

félj ettől a meghívástól és ne félt ettől a változástól!

A következő ebben a történetben, amit érdemes

megemlíteni, Máriának a mondata, amit fiához, Jézushoz intéz

(15. dia): „Nincs boruk.”. Igaza volt Jézusnak, ez nem az ő

dolguk. Ezért felel a násznagy, a szervezők, de nem a

meghívottak. Azonban mégis ez a mondat ezért fontos, mert

Mária első útja Jézushoz vezet. Akkor is, ha nem az ő gondja, ő

Jézushoz megy. Annyiszor beleesünk abba a hibába, hogy

számtalan menekülő utat készítünk élethelyzetekbe, mindenkihez
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megyünk, mindenféle megoldásokat kieszelünk, csak nem

Jézushoz megyünk. Valahol egyszer olvastam ezt a mondatot és

úgy megragadott (16. dia): „Az imádság legyen az első lépés, ne

a végső megoldás!” Sokan végső megoldásként mennek

Jézushoz és nem első lépésként! Mennyi szenvedést meg

tudnának spórolni emberek, ha elsőként Jézushoz mennének és

nem a különböző rossz megoldási javaslataikon törnék a fejüket.

A „nincs boruk” mondat lehetne az is „nincs békességem”,

„nincs szeretetem”, „nincs megbocsátásom”. Ebben a történetben

(17. dia) a bort nevezik meg, de a te élettörténetedben meg lehet

nevezni a békességet, a szeretetet, az üdvösséget. Mi a te

„borod”, ami nincs meg neked, a te életedben, ami elfogyott, ami

meg sem volt? (17/a dia) Nincs békességed? Nincs szereteted?

Nincs megbocsátásod? Nincs bocsánatod? Nincs üdvösséged?

Jöjj Jézushoz, s Ő meg tudja tenni, be tudja tölteni, meg tudja

adni! Az első utad Hozzá vezessen és ne kerülő úton, 23

kudarcos megoldási próbálkozás után menj Hozzá, hanem akár

most, vezessen az első utad Hozzá, s meglátod, Ő belép a te

életedbe.

A következőkben azt az utasítást adja Mária a szolgáknak

(18. dia): „Bármit mond nektek, tegyétek meg!” Jn 2,5a. Ott

van-e bennünk az a készség – milyen szép ez a magyar szó is,

készség, azaz kész-nek lenni –, hogy amit mond Jézus, legyen az

bármi, megteszem. Ha azt mondja, hozzam ide Neki a korsómat

– azaz a szívemet –, odaviszem. Ha azt mondja nekem, öntsem ki

azt, ami a korsóban van – azaz öntsem ki Neki a szívemet –,

megteszem. Megteszek bármit, mert Ő mondja, mert Ő tudja,

mert Ő kéri! Minden változás ott kezdődik, hogy megteszem azt,

amit kér. Ezt nevezi a Biblia engedelmességnek. Bármit mond,

megteszem. Nem válogatok, mazsolázgatok a kéréseiben, hanem

feltétel nélkül megteszem. Ha azt kéri, hogy bízzam rá a

döntéseimet, megteszem. Ha azt kéri, bízzam rá az életemet,

megteszem. Ha azt kéri, bízzam rá az indulataimat, megteszem.

Rábízom! Van egy szép ének, melynek az egyik versszaka így

szól (19. dia):
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Rád bízom, Rád bízom, a nehéz napokat Rád bízom!

Rád bízom, Rád bízom a fényes napokat is!

Sorsom legyen a Te kezedben,

Biztos helyen van a féltő szívedben!

Ott biztos helyen van. Ezért is mondta Mária (20. dia), „Bármit

mond nektek, tegyétek meg!” Jn 2,5a.

Befejezésül pedig a (21. dia) csoda gyümölcséről hadd

szóljak néhány szót, hiszen a csodák mindig azért vannak a

Bibliában, hogy a Jézus Krisztusban való hitet munkálják,

megerősítsék. Azt azonban fontos hangsúlyozni, hogy nem a

csodák miatt hiszünk. Mert vannak helyzetek, mikor nem lesznek

csodák, amikor valami nem úgy történik, ahogy mi szeretnénk,

vagy nem úgy számolunk vele. Nem a csodák miatt hiszünk és a

csodák nem befolyásolják a hitünket, hanem megerősíthetik.

Sajnos vannak olyan hívő emberek, akik csak addig hisznek,

amíg csodát megélnek. Ha elmarad a csoda, gyengül a hit. Ez a

fajta hit csodákra épül, de nem Jézus Krisztusra. Valaki egyszer

azt mondta (22. dia): „Nem a csodák miatt hiszünk Jézusban.

Jézus miatt hiszünk a csodákban!”. A hívő ember átél csodákat,

de megél olyan élethelyzeteket is, mikor nem történik csoda.

Dániel könyvében olvashatjuk azt a mondatot (23. dia): „17Van

nekünk Istenünk, akit mi tisztelünk: ő ki tud minket

szabadítani az izzó tüzes kemencéből, és ki tud szabadítani a

te kezedből is, ó, király! 18De ha nem tenné is, tudd meg, ó,

király, hogy mi a te isteneidet nem tiszteljük, és nem

hódolunk az aranyszobor előtt, amelyet felállíttattál!” Dán

3,17-18. Ő tud csodát tenni, (24. dia) de ha nem teszi, Ő akkor is

Úr, mert nem a csodák miatt tiszteljük az Urat. Miért tiszteljük és

szeretjük? Miért engedelmeskedünk neki? Azért a csodáért, ami

már megtörtént. A kereszt csodájáért, hogy Ő már akkor szeretett

minket – ahogy olvassuk az Igében – (25. dia) „8Isten azonban

a maga szeretetét mutatta meg irántunk, mert Krisztus már

akkor meghalt értünk, amikor még bűnösök voltunk.” Róm

5,8. A kereszt csodájáért hiszünk, hogy meghalt értünk és

bocsánatát adja mindazoknak, akik hisznek Őbenne és megteszik

azt, amit kér. A kereszt csodája olyan, amire a hívő ember



„Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10 „Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10
"Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok. "Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok.
Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet. Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.
Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam." (Luther) Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam."(Luther)
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csodájára jár. Mert amikor megérti és felismerni bűnös voltát,

akkor ámul, hogy mi szeretni való van benne? Ez az igazi csoda

és amikor ezt valaki megérti, akkor ott hit támad és hit fakad az

Ő Szentlelke által. Minden más „apró” csoda ezt a hitet erősíti. A

Kánai menyegző első rendkívüli csodája is a hitet munkálta,

majd erősítette a tanítványokban. Vigyük haza ma ebből a

történetből

- (26. dia) Jézus bárhova bemegy, ahová Őt hívják, ezért, ha

még nem tetted, hívd be az életedbe!

- (27. dia) Ha nincs „borod”, azaz békességed,

megbocsátásod, szereteted, üdvösséged, kérd Jézustól,

mert Ő minden hiányt be tud tölteni!

- (28. dia) A feltétel nélküli engedelmesség az, hogy

„Bármit mond nektek, tegyétek meg!”, azaz légy készen

megtenni, mert a hit mélysége engedelmességben és

tettekben mutatkozik meg!

- (29. dia) Az igazi csoda a víz borrá válása mellett, hogy

engem bűnös emberként Ő mégis szeret, ezért nem csak a

vizet tudja borrá változtatni, hanem az én bűnös szívemet

is tisztává tudja tenni és bűneimet kész megbocsátani!

Ezért a kereszt az igazi csoda!

Ámen!


